

Проповедь: Приготовьте путь!

Исаия 40:1-5 Приготовьте путь! Сделайте путь прямым! Сделайте долину высокой! Пусть падет гора! Кир II Великий, царь Персии, исторически известен тем, что завоевал Вавилонию и создал величайшую империю своего времени. В ее состав входили Иудея и Иерусалим, который был разграблен вавилонянами в 587 году до нашей эры. Город был разрушен, а еврейское население уведено в плен. После 70 лет угнетения (538 г. до н. э.), подавления национальной идентичности и веры в единого Бога, именно Кир II Великий отпустил еврейский народ из плена обратно в Иудею, чтобы восстановить Иерусалим, город и храм, и получить свободу поклоняться Господу в своей собственной земле.

Эти исторические события, поскольку с ними связаны большие надежды, предвещают приход мессии и духовное возрождение. Мы можем и должны ожидать перемен к лучшему с наступлением Адвента, что «слава Господня» наконец откроется, что придет избавление от чего-то, что вас беспокоило, что, возможно, в вас возродится духовная тоска или что Бог просто смилостивится и простит вас. Но это великое пророчество о Кире и грядущем избавлении, возвращении в Иерусалим, духовном обновлении и возрождении, Божьей милости и прощении начинается с важных слов: «Приготовьте путь Господу в пустыне, проложите в пустыне прямую дорогу для Бога нашего. Всякая долина да возвысится, всякая гора и возвышенность да понизится; пересеченное да делается ровным, холмы да станут равниною».

Исаия говорит: «Да! Перемены придут! Но если вы хотите, чтобы они коснулись вас, вы должны сначала подготовить свой путь!» Выровняйте его, устраните препятствия и выкопайте каналы. Устраните все, что может помешать или даже убить духовную жизнь внутри вас.

Первое препятствие, которое чаще всего убивает нашу духовную жизнь, - это занятость и вытекающие из нее стресс и напряжение.

Это происходит так: гиены не могут одолеть льва в расцвете сил. Поэтому они пытаются досадить ему, дразнят его и стараются измотать его до полного изнеможения. Когда они видят, что лев не может защитить себя, они начинают тесниться вокруг него. В наше время стратегия врага заключается в том, чтобы вовлекать и загонять. В девяти случаях из десяти люди говорят: «Я не собираюсь быть львом». Я слишком занят...» Смертельный план таков: «Это заставит их быть в движении. Тогда у них не будет времени беспокоиться о своем сердце. Мы позаботимся о том, чтобы они сгорели, а потом возьмем их».

Что мы можем сделать с этим в разгар Адвента и в преддверии Рождества? Не бойтесь идти против течения, против рождественского мейнстрима. Остановитесь и найдите время, чтобы создать свою собственную жизнь. Как выглядит возвращение контроля над своей жизнью? Время, которое поможет вам разобраться с тем, что действительно важно, что вредит вам, а что приносит пользу. Вы обнаружите, что вам нужно остановиться и помолчать перед Богом в молитве, что вам нужно время, чтобы впитать и осознать все то хорошее, что Бог включает в вас, и этого достаточно, что вам нужно много спать и отдыхать, когда вы «ничего не делаете», но ваш ум и сердце подхватывают реальную жизнь.

У вас есть 4 недели Адвента и 1 неделя Рождества, чтобы справиться с этим убийцей вашей духовной жизни. Работайте над тем, чтобы быть готовыми к Его приходу.

Второе препятствие, которое чаще всего убивает нашу духовную жизнь, - это потребительство и возникающая из-за него пустота.

Христианин заходит в торговый центр - он измотан, перегружен жизнью, у него мало времени для Бога (он занят). Вдруг он слышит, что если он купит то-то и то-то, то ему будет лучше. Он знает толк в рекламе, но все равно... и он идет и покупает, и покупает... Иногда он задумывается, не слишком ли он переусердствовал, но вдруг слышит тихий голос, шесть святых лжи: ты заслуживаешь этого, тебе это нужно для жизни, это есть у всех, это делает тебя счастливым, это нужно тебе для отдыха и расслабления, ты делаешь это для своей семьи... Потому что мне это «очень нужно», а иногда я не могу себе этого позволить, и мне приходится брать в долг. Чтобы расплатиться или купить больше, мне приходится работать все больше и больше. Результат - не только уныние и раздражительность, но, что еще важнее, потеря отношений с Богом. Бог будет ждать, заработок ждать не будет.

Вещи, которые мы ищем, но все чаще и чаще стимулы, которые мы просто поглощаем (consume), отделяют нас от реальной жизни. Они подобны холмам, которые занимают нас и отвлекают от сути жизни. Чем больше вещей, тем больше забот и тем сложнее становится жизнь. Чем больше стимулов, тем меньше глубина понимания собственной жизни и окружающего нас мира.

Что мы можем сделать с этим в разгар Адвента и в преддверии Рождества? Не бойтесь идти против течения, против рождественского мейнстрима. Переосмыслите свою жизнь, отбросив ненужные вещи и лишние раздражители. Давайте попробуем в это Рождество уделять друг другу меньше вещей и больше внимания друг другу и нашему Богу. Отбросьте миллионы раздражителей, которые бомбардируют ваш разум и отвлекают вас каждый день, - пусть ваш телефон чаще лежит в стороне. Да, для этого вам понадобится сильная дисциплина. Смирение и отречение - важная духовная дисциплина, которая не дает нашей жизни стать настолько запутанной, чтобы ненавязчивый тихий голос Бога перестал достигать наших сердец.

У вас есть 4 недели Адвента и 1 неделя Рождества, чтобы справиться с этим убийцей вашей духовной жизни. Отбросьте горы вещей, которые загромаждают вашу жизнь. Все горы и холмы, которые могут встать на пути, чтобы вы были готовы к Его пришествию, - отбросьте их!

Третье препятствие, которое чаще всего убивает нашу духовную жизнь, - это отчуждение в отношениях и вытекающее из него одиночество.

Вы можете сказать себе, но это не рождественская проблема. В конце концов, на Рождество люди собираются вместе и хорошо относятся друг к другу! Но именно на фоне рождественского колорита часто выделяется взаимное отчуждение. Мы собираемся вместе с теми, кого любим. Вместе те, у кого кто-то есть. Контраст еще больше усиливается там, где отношения разрушены, где их нет и царит одиночество, где мы переживаем потерю близкого человека. Те, кто находится на грани, еще больше оказываются на грани в Рождество.

В Ветхом Завете (5М22:1) сказано: «Если увидишь быка или овцу брата твоего блуждающими, не будь равнодушен, но честно возврати их брату твоему». Легко сказать, что проблема брата (согражданина) меня не касается, но равнодушие убивает в нас дух Божий и уменьшает шансы на распространение Царства Божьего от человека к человеку.

Что мы можем сделать с этим в разгар Адвента и в преддверии Рождества? Не бойтесь идти против течения, против рождественского мейнстрима Постарайтесь преодолеть, уменьшить или, лучше всего, полностью сжечь поток безразличия. Есть ли отношения, которые вам нужно исправить или которые вы можете улучшить? Отношения, в которых было бы неплохо сократить дистанцию, сделать шаг вперед, исправить ситуацию? Есть ли возможность проявить интерес, пригласить кого-то в свой дом?

У вас есть 4 недели Адвента и 1 неделя Рождества, чтобы справиться с отчуждением и безразличием, этим убийцей вашей духовной жизни. Остановите камни на своем пути, чтобы быть готовыми к Его пришествию.

Матфея 3:1-3 «Покайтесь! Приблизилось Царство Небесное!» «Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу! Прямыми сделайте пути Его!»

Слова Исайи вновь прозвучали 700 лет спустя. На этот раз Спаситель - не земной царь, а родившийся в Вифлееме младенец, Божий сын Иисус Христос. От того, насколько мы подготовлены, зависит, насколько мы сами станем частью перемен, которые Он принесет. Царство Божье уже близко, но мы можем его пропустить. Далеко не все евреи воспользовались возможностью вернуться в Иерусалим. Некоторые слишком осели в Вавилоне, у них там были свои удобства, свои заботы, свои связи и экономические интересы... и они не хотели идти в простой, разрушенный Иерусалим.

Но если вы хотите встретить Рождество в Иерусалиме, а не в Вавилоне, то вам нужно думать по-другому. Ваше путешествие должно идти в другом направлении! Вот почему Иоанн Креститель призывает: покайтесь - измените направление, в котором вы идете, чтобы не пропустить Царство Божье, которое грядет.